抢先抓早 进展迅速

2463套保障性租赁住房全部开工

本报讯(融媒体记者 郝玉琳) 记者从市住建局了解到,2024年,蚌埠 市计划新筹集保障性租赁住房2463套, 截至目前,开工率已达100%。

近年来,我市以保障和改善民生为 根本,构建住房保障统筹发展机制,完 善"保障+市场"住房供应体系,牢牢抓 住"安居"基点,统筹好城市更新与棚改 (城中村改造)、解危与解困、建设与管 理等关系,有效有力推动棚改安置房建 设、危旧房改造、保障性租赁住房供给。

在资金保障方面,我市建立起以财 政预算安排为主、稳定规范的资金筹措 和管理制度。2023年,获得棚户区改造 补助资金10331万元,保障性租赁住房 补助资金5301万元,争取省政府保障性 租赁住房资金激励100万元,公租房租 赁补贴资金162万元,资金支出率均为

通过编制《蚌埠市保障性租赁住房 建设装修标准》《关于进一步明确蚌埠 市棚户区改造范围和标准的通知》,我 市明确要求,量化具体指标,开展"全面 提升保障性住房品质,创建优质工程" 活动,强化工程质量过程管控,保障性 住房建设不仅"量"更足,而且"质"更

优——2023年,蚌埠市电子信息产业园 保障性租赁住房和禹会区新型智造双 创园一期项目获评安徽省建筑安全生 产标准化工地,怀远县马家湖花园安置 区获评2023年度安徽省建设工程"黄山 杯"奖。蚌埠市获评2023年度全省棚户 区改造工作激励对象,保障性安居工程 建设目标考核连续4年位居全省第一。

在服务保障性住房住户居住方面, 近年来,我市推进住房保障管理系统与 政府大数据平台对接,充分利用"大数 据",缩短审核时限,加强数据归集共 享,实现了"一次告知、一表申请、一套 材料、一窗(端)受理、一网通办",申请 人办事更方便快捷。此外,住建部门还 在公租房小区逐步推广人脸识别门禁、 维修申报、租金收缴、入住人员信息比 对、客服中心集中显示屏管理系统等新 技术26项。

据介绍,今年我市计划新筹集保障 性租赁住房2463套,目前开工率已达 100%;计划基本建成安置房11663套,目 前已完成8718套,占比75%;计划发放保 租房补贴1010户,已完成653户,占比 65%;计划发放公租房租赁补贴542户, 已完成726户,占比134%。

今年我市将举办校园招聘60场

同步开展直播带岗50场,大型广场招聘会6场

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 陈潇 陈曼 文/图)"通过 校园招聘活动,我不仅了解到蚌埠市 的就业政策,还明确了自己的就业方 向,最终在校园里找到了心仪的工作, 也不用在各个地市的招聘会奔波或者 上网站去投简历了,对于这个找工作 的过程我很满意。"近日,在蚌埠市人 社局组织的校园专场招聘活动上,蚌 埠医科大学2024届毕业生周同学经过 充分了解,已确定将在我市某三甲医 院就业。 提前筹谋、主动服务,这样顺畅的

双向奔赴,是市人社局促进高校毕业生 就业的一个缩影。2023年,人社部门强 化"招才引智高校行"活动,全年共举办 校园招聘活动78场,是往年活动数量的 3倍以上。同时,在校招中引入市情推 介、市情体验等活动,助力更多高校毕 业生实现从校园到职场平稳过渡。

在就业的另一头,用人单位也受 益于密集的招聘活动。"去年公司通过 人社部门牵线搭桥,共招聘156名高校 毕业生,解决了企业的用工需求。"安



"招才 引智高校 行"活动赴 宁波为蚌 埠用人单

徽丰原集团有限公司人力资源部李部

人岗匹配是促进高校毕业生就业 的关键一环。为了让这个关键环节更 精准高效,人社部门除常态化开展"2+ N"招聘活动外,还充分利用互联网技 术开展直播带岗、"云聘会"等活动,邀 请企业相关负责人及岗位推荐官走进 直播间,就公司发展历程、招聘计划、 人才培育、发展前景等与求职者在线 活动,直播镜头更是走进公司内部,直 面生产环境、工位、食堂等,打破求职 招聘活动的地域限制。今年以来,我市 已开展招才引智高校行活动8场,提供 岗位4636个,收到简历1925份。据了 解,今年我市将开展针对高校毕业生 的招才引智高校行活动60场,开展直 播带岗50场,大型广场招聘会6场。

帮助毕业生从学校顺利进入职 场,既要搭好直通用人单位的桥梁,也 要提供帮扶指导、免除毕业生的"后顾 之忧"。为此,人社部门全面优化毕业 生求职就业手续,简化招聘录用、落 户、档案转递办理流程;就业指导服务 常态化进校园、进社区,以高校毕业生 为重点对象,推送高校毕业生就业创 业政策,营造留蚌就业创业环境;充分 运用各种渠道,集中亮出线上线下求 助途径、招聘平台、服务机构目录和政 策服务清单。只要毕业生有就业意愿, 人社部门就为其提供至少1次政策宣 介、3次岗位推介、1次职业指导、1次就 业见习或技能培训机会,这项服务去 年覆盖高校毕业生5000人次以上,促 进更多高校毕业生等青年来蚌留蚌

价格监督检查和反不正当竞争守护行动启动

本报讯(融媒体记者 阎然)为强 化价格收费监管,优化竞争生态,近日, 市市场监管局印发方案,部署2024年全 市价格监督检查和反不正当竞争守护

展涉企违规收费专项整治,落实结构性 降费减负政策,重点检查科技创新企业 和制造业企业等市场经营主体反映突 出的违规收费问题。聚焦政府部门及下 属单位、行业协会、金融机构、天然气管 网和供水企业等领域,依法查处行政审 批中介服务违规收费、行业协会依托行 政权力违规收费、金融机构不落实收费 减免政策、天然气管网和供水企业不执 行政府定价等行为,切实降低企业制度 性交易成本、融资成本和用能成本。

同时,开展民生领域价格监督检 加强教育收费监管 检查名级名类 学校执行政府指导价政府定价和收费 政策情况,查处校外培训、研学旅游等 机构价格违法行为。加强医疗服务价格 监管,依法查处医疗机构不执行政府指 导价、加价超过规定差率、重复收费、变 相提高收费标准等行为。加强旅游市场 价格监管,督促旅游商品、酒店民宿、周 边餐饮等经营者及其线上旅游平台合 规经营,依法查处不明码标价、价格欺 诈等价格违法行为,促进放心消费。

在反不正当竞争方面,查处网络 刷单炒信等虚假宣传行为,规制网络 促进平台经济健康发展。查处"一老一 小"、医疗美容、培训机构等民生领域 虚假宣传行为,保护老妇幼等重点人 群合法权益。查处医药购销、教育、通 信服务等领域商业贿赂行为,规范家 装、文娱、旅游等市场的新型营销行 为,促进商品和要素自由流动。查处侵

爱国巷社区:

犯商业秘密行为,加大商业标识保护 力度,打击生产销售仿冒混淆商品行 为,激发市场竞争活力。此外,还将开 展打击传销与直销企业涉传行为专项 执法行动,加大打击网络传销力度,防

业挂靠行为排查整治。 市市场监管局相关负责人表示,未 来,市场监管部门将持续强化全市系统 价格监督检查和反不正当竞争常态化 监管,为维护公平竞争秩序、巩固经济 回升向好、防范化解风险隐患作出新 贡献。

·关爱未成年人 我们在行动·

大手牵小手 齐学"防火宝典"



本报讯(融媒体记者 周芳林 通讯员 王电正 文/图)为进一步增 强幼儿园师幼消防安全意识,近日,龙 湖幼儿园教育集团东方都市分园开展 "'火'速行动 防范未'燃'"主题活 动,通过"老师先学——再传幼儿"的 方式,提高自救防范能力,打造平安

"老师先学,学会了再教小朋友。只 有人人都会,才能防患于未然。"该园有 关负责人表示,邀请专业人员对全体员 工按照各自工作重点进行消防培训,并

结合视频和实操讲解各类常见灭火器、 消防栓等使用方法,让教职工掌握自救 时机和基本方法。各班教师也通过视 频、情景预演等多种形式,对幼儿进行 消防安全知识教育。

在消防演练环节中,警报拉响,老 师们迅速引导幼儿有序撤离,短时间内 全体人员安全有序撤离到指定区域。 "在多次的演练中,不断发现问题,并再 次向孩子们讲解遇到火灾时如何正确 逃生,孩子们也在此过程中进一步加深 了消防意识。"该园一名幼师如是说。

志愿人人动手 建设美丽家园



本报讯(融媒体记者 周芳林 通讯员 孔睿 文/图)为构建整洁优 美、文明和谐的人居环境,让"人人动 手 共建美好家园"的理念深入人心, 近日,蚌山区纬二路街道爱国巷社区 以问题为导向,积极开展环境卫生整 治志愿服务活动。

整治中,社区志愿者对辖区内乱 扔垃圾、乱堆乱放杂物、卫生死角、随 处张贴小广告等进行集中整治;对空 缺毒饵站进行重新投放,在垃圾桶上 统一安装悬挂式灭蝇笼。

为确保环境卫生整治取得实效, 大家坚持"不放过一处垃圾,不遗漏一 个角落"原则,分工明确、相互协作、干 劲十足。经过努力,共清运5车杂物和 垃圾,社区环境焕然一新。

"社区网格员还通过网格群倡议 垃圾分类回收、开展健康教育、普及卫 生知识,广泛调动居民保护生活环境 的积极性、主动性。"爱国巷社区相关 负责人说,社区将常态开展此类志愿 服务活动,引导社区居民树立人人讲 卫生、共同建设美好和谐家园理念。

◀我们的节日·清明▶

38名逝者回归自然 生命在绿色中延续

目前已有140多名逝者选择生态葬与自然和谐共生



本报讯(融媒体记者 文/图)让生命回归自然,让归途如花 绚烂。清明节到来之际,珠城劲吹绿色 殡葬文明新风,3月28日上午,2024年生 态葬集体礼葬仪式在平山公墓举行, 生态殡葬理念日益深入人心。

安葬仪式现场,以清新简约风为 主基调的布景与经过精心布置的花艺 和摆台,烘托出温馨而庄重的氛围,饱 含着生者对生命的美好祝福、对逝者 的深切怀念。安葬仪式在婉转舒缓的 送行音乐中有序进行,大家集体向逝 者默哀缅怀,怀着虔诚之心与逝者进

花开花谢本是自然规律,生命的 起始都蕴含深刻的意义。逝者亲属们 在礼仪人员的引导下,用一杯菊花酒 向逝者行樽酒祭。大家把酒杯端举齐 眉,以三拜之礼,向先人致祭。菊花素 洁、高雅,质朴从容的品性,正如逝者 们回归自然时的高尚选择和豁达的人

"再见了,我最亲的亲人们,谢谢 你们来送我……"仪式中,家属们静心 聆听着《一封来自天堂的信》。信件以 逝者的口吻表达对生者的感谢和祝 福,努力用温暖的话语平复离别的哀 伤,慰藉在场每一位家属的心灵。

家属们点燃桌面上的心灯,捧起 桌面上的丝带,轻轻地套在亲人的灵 盒上,低头默哀,为亲人祈福。

"一路走好,永远思念""我们深切 怀念您"……家属们把心中的百感交

集化作一句思念、一句感谢、一句祝 福,写于卡片并系在菊花之上,向逝者 的灵盒鞠躬、致敬、告别。

仪式结束后,在礼仪人员的指导 下,逝者亲属依次将装有亲人骨灰的 可降解骨灰盒送往指定的草坪区落 葬。现场工作人员依次将逝者灵盒放 入生态福位,撒上鲜花、覆上泥土,让 逝者正式入土为安,在鲜花、绿树环抱 里终归自然。

树木立新,绿草萌发,生命在四季 中安然长眠。

"我叔叔生前的愿望就是能选择 环保的方式安葬。家里的亲人为他选 择了生态葬,在一个很美的地方回归 自然,也算是完成了他的心愿。"当天, 参与生态葬集体礼葬仪式的逝者家属 沈胜利说,生态葬集体礼葬仪式,亲属 们都很满意,和传统的安葬方式相比, 这样的安葬方式不仅更环保,也让告 别变得更加打动人心。

"2023年以来,我们着重打造生态 示范区,引导市民树立移风易俗、节地 安葬的方式,这是我们第三次举行生 态葬集体礼葬仪式,目前已经有140多 名逝者选择了这种方式回归自然。"平 山公墓管理所墓区管理部部长张娅介 绍,在庄严肃穆的仪式下,生命完成了 一场场美丽的告别,走向欣欣向荣的 绿野,与自然和谐共生,相关部门通过 生态安葬的新形式向百姓提供更加多 元化的殡葬选择,折射出殡葬行业的 改革成果和社会文明的进步。



天桥街道喻义恭社区:

增添绿色美家园 党建引领聚合力

本报讯(施雅萌)近日,天桥街道 喻义巷社区联合津浦大塘公园党支 部、南山公园党支部开展"党建引领凝 聚合力 携手打造绿美家园"志愿服

当天,社区工作人员和在职党员 按照分工,挥锹铲土、踏土夯苗、修剪 枝丫、见缝插绿,奏响"绿植交响乐"以 实际行动为小区增添一抹新绿。活动 中,网格员还来到居民中间,收集电动 车充电桩合理规划、小区外围电动车 停放地点增加情况等。此次活动,不仅 改善了小区的环境卫生状况,还增强 了在职党员志愿服务意识。今后,喻义 巷社区将进一步拓展志愿服务活动, 带领更多党员、志愿者开展形式多样 的活动,提高服务群众和解决问题的

3月27日, 龙子 湖区关工委五老报 告团走进未来实验 小学,为300余名师 生举办"缅怀先烈 立志成才"红色故事 报告会,让孩子们从 革命先烈的事迹中 汲取精神营养,奋发 图强,立志成才,长 大报效祖国。 缪敏华 肖建华 摄





日前,菱湖社区新时代文明实践站、共青团联合安徽财经大学统计与应用数 学学院青年志愿者协会春泥团支部开展"实践新青年 文明伴我行"主题活动,倡 王莹 摄 导文明绿色生活方式,提升社区居民环保意识。